

Σήμερα 28 Ιουνίου 2018, ημέρα Πέμπτη και ώρα 17:30 στο Δημοτικό Κατάστημα συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Ηλιούπολης, σύμφωνα με την οικ.12528/22.6.2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που δόθηκε σε κάθε Σύμβουλο, σύμφωνα με τα άρθρα 65 και 67 του Ν. 3852/2010.

Μετά τη διαπίστωση ότι το Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία αφού σε σύνολο μελών σαράντα ενός είναι παρόντα τριάντα τρία., δηλ. οι κ.κ. 1. Πανταζόπουλος Ηλίας, Πρόεδρος, 2. Χρυσουλάκης Φώτιος, Αντιπρόεδρος, 3. Κορμά – Γκουτζιάννα Δήμητρα, Γραμματέας, 4. Γιαννάκης Χρήστος, 5. Χατζηδάκης Γεώργιος, 6. Παπαδόπουλος Κων/νος, 7. Ψυρρόπουλος Ευστάθιος, 8. Σερέτη Χριστίνα, 9. Καλαρρύτης Χρήστος, 10. Αντζινάς Ιωάννης, 11. Βιδάλης Παναγιώτης, 12. Γιαννόπουλος Θεμιστοκλής, 13. Δημητρόπουλος Άγγελος, 14. Καλούδης Κων/νος, 15. Μπασούρης Μαρίνος, 16. Κούρτης Ανδρέας, 17. Κουρή Μαρία, 18. Νικηφόρος Ιωάννης, 19. Γρηγορέας Ιωάννης, 20. Καπίρη Ελένη, 21. Κοκοτίνης Χρήστος, 22. Καλαντίδης Δημήτριος, 23. Ασβεστάς Δημήτριος, 24. Αντύπας Γεώργιος, 25. Δουβή Αγγελική, 26. Αγαδάκος Γεώργιος, 27. Γσατσούλη Αναστασία, 28. Χιωτέλης Ιωάννης, 29. Ευσταθίου Αναστάσιος, 30. Κουρής Μιχαήλ, 31. Πανταζόπουλος Δημήτριος, 32. Πούλος Ιωάννης, 33. Σόφης Γεώργιος, ότι οι κ.κ. 1. Χωματά Αικατερίνη, 2. Μαρκουλάκη Αικατερίνη, 3. Ζαννιά Ευφημία, 4. Παναγιώταρης Αναστάσιος, 5. Γεωργίου Δημήτριος, 6. Αναγνώστου Ιωάννης, 7. Πίκουλα Αργυρώ, 8. Σεφτελής Κων/νος, δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα, ότι ο Δήμαρχος κ. Βασίλειος Βαλασόπουλος, είναι παρών, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Παρόντες στη συνεδρίαση είναι ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Αναστόπουλος, ο Ειδικός Σύμβουλος του Δημάρχου κ. Παπαγεωργίου και ο κ. Κοντονίκας.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου, Καλπουζάνη Αμαλία.

**ΑΡ. ΑΠΟΦ.:** 212/2018

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Λήψη Απόφασης για την υποβολή πρότασης από τον Δήμο Ηλιούπολης σε συνεργασία με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών στην Πρόσκληση με τίτλο «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» (κωδ.098 Α/Α ΟΠΣ 2658) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία του ΕΣΠΑ 2014 και εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή των απαραίτητων σχετικών εγγράφων

(Από τη συνεδρίαση έχει αποχωρήσει ο κ. Αγαδάκος)

Ο Ειδικός Σύμβουλος του Δημάρχου κ. Παπαγεωργίου που εισηγήθηκε την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτηση του θέματος, έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου το υπ' αριθ. πρωτ. οικ. 12970/2018 έγγραφο του κ. Δημάρχου, το οποίο έχει ως εξής:

*Παρακαλούμε όπως εισάγετε το παρόν για συζήτηση και λήψη απόφασης αναφορικά με την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στην Πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης με τίτλο «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» για την οποία σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:*

Η νέα Δράση «Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 στοχεύει στην ενίσχυση και τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται σε εμπορικές περιοχές και ειδικότερα σε περιοχές που διαθέτουν σημαντικούς πολιτιστικούς πόρους και τουριστική δυναμική.

Βασική προϋπόθεση συμμετοχής στη Δράση είναι η συνεργασία μεταξύ φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των οικείων Εμπορικών Συλλόγων / Επιμελητηρίων.

Ειδικότερα δύνανται να υποβάλλουν προτάσεις τα παρακάτω Σχήματα: Σχήμα 1: Δήμος (Δικαιούχος) & οικείος Εμπορικός Σύλλογος (Συνδικαιούχος) ή υπό προϋποθέσεις, Σχήμα 2: Δήμος (Δικαιούχος) & οικείο Επιμελητήριο (Συνδικαιούχος).

Κάθε Σχήμα θα υλοποιήσει ένα σύνολο συνεκτικών και αλληλένδετων παρεμβάσεων με στόχο την αναβάθμιση της λειτουργικότητας και αισθητικής της περιοχής παρέμβασης και την οργάνωση της οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται εντός της περιοχής αυτής, με υιοθέτηση και χρήση έξυπνων εφαρμογών.

Στο πλαίσιο της Δράσης με τίτλο «Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου» επιδιώκεται η ενίσχυση και τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται σε εμπορικές περιοχές και ειδικότερα σε περιοχές που διαθέτουν σημαντικούς πολιτιστικούς πόρους και τουριστική δυναμική.

Για την επίτευξη του στόχου αυτού, κάθε Πρόταση Χρηματοδότησης θα αποτελείται υποχρεωτικά από Δικαιούχο και Συνδικαιούχο που θα υλοποιήσουν ένα σύνολο συνεκτικών και αλληλένδετων παρεμβάσεων.

Κάθε Δικαιούχος μπορεί να συμμετέχει σε ένα και μοναδικό σχήμα Δικαιούχου – Συνδικαιούχου (περιπτώσεις Α και Β ανωτέρω) και δύναται να υποβάλει μία και μοναδική πρόταση.

Η πρόταση του Δήμου θα περιγράφει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αναβάθμισης και ανάδειξης ταυτότητας μίας συγκεκριμένης εμπορικής περιοχής παρέμβασης στην οποία θα πληρούνται τα κριτήρια της πρόσκλησης που αναφέρονται συνοπτικά ακολούθως.

Σύμφωνα με τη πρόσκληση κάθε εμπορική περιοχή παρέμβασης πρέπει να ικανοποιεί σωρευτικά τις παρακάτω πέντε (5) προϋποθέσεις:

- i) Η προτεινόμενη εμπορική περιοχή παρέμβασης πρέπει:
  - να βρίσκεται εντός των χωρικών ορίων αρμοδιότητας α) ενός Δήμου (στην περίπτωση που δεν αποτελείται από δημοτικές ενότητες) ή β) Δημοτικής Ενότητας όταν ο Δήμος χωρίζεται σε Δημοτικές Ενότητες με μόνιμο πληθυσμό βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011 ( ΦΕΚ 698/20.3.2014) :
  - για την ηπειρωτική χώρα άνω των 5.000 κατοίκων
  - για τις νησιωτικές περιοχές με πληθυσμό άνω των 2.500 κατοίκων.
- ii) Για την συμμετοχή των εμπορικών επιχειρήσεων πρέπει σωρευτικά να εξασφαλίζεται η συμμετοχή κατ' ελάχιστον του 70% των εγκατεστημένων εμπορικών επιχειρήσεων: ισόγεια καταστήματα με πρόσοψη στις οδούς της προτεινόμενης περιοχής παρέμβασης - και η συμμετοχή κατ' ελάχιστον 50 τέτοιων επιχειρήσεων.

- iii) Υπογραφή και κατάθεση Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ ΟΤΑ Α' βαθμού (Δικαιούχος) και Εμπορικού Συλλόγου (Συνδικαιούχος) ή Επιμελητηρίου (Συνδικαιούχος). Για το λόγο τούτο είναι προϋπόθεση η υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ηλιούπολης και Επιμελητηρίου.
- iv) Ο Δικαιούχος (ΟΤΑ Α' βαθμού) θα πρέπει να υλοποιήσει υποχρεωτικά ενέργειες στην κατηγορία: «1. Αναβάθμιση δημόσιου χώρου» και τουλάχιστον σε μία εκ των κατηγοριών: «2. Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης» και «3. Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης βιώσιμης κινητικότητας».
- v) Ο Συνδικαιούχος (Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο) θα πρέπει να υλοποιήσει υποχρεωτικά ενέργειες στην κατηγορία: «4. Ανάδειξη ταυτότητας εμπορικής περιοχής».

Αναφορικά με τις επιχειρήσεις που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα ορίζεται ότι :

Δύνανται να συμμετάσχουν στη Δράση και εμπορικές επιχειρήσεις που βρίσκονται σε όροφο υπό την προϋπόθεση συμμετοχής των ισόγειων αυτών εμπορικών επιχειρήσεων.

Δύνανται να συμμετάσχουν στη Δράση και λοιπές επιχειρήσεις (π.χ. εστίασης, ιδιωτικής εκπαίδευσης, ιδιωτικά ιατρεία, ξενοδοχεία, κινηματογράφοι-θέατρα, κέντρα αισθητικής), οι οποίες όμως δεν προσμετρούνται στους παραπάνω ελάχιστους περιορισμούς.

Δύνανται να συμμετάσχουν στην Δράση και κενά ισόγεια καταστήματα με πρόσοψη στις οδούς της προτεινόμενης περιοχής παρέμβασης σε ποσοστό κατά μέγιστο 5% του συνολικού αριθμού των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.

Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης του Δικαιούχου (ΟΤΑ Α' βαθμού) ανέρχεται κατά μέγιστο στα 1.500.000 €.

Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης του Συνδικαιούχου (Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο) ανέρχεται κατά μέγιστο στις 400.000 €.

Κάθε Σχήμα δύναται να υλοποιήσει έργα που περιλαμβάνονται στις ακόλουθες Κατηγορίες Ενεργειών:

### **1.Κατηγορίες Ενεργειών που υλοποιούν οι ΟΤΑ Α' Βαθμού:**

Κατηγορία Ενεργειών 1: Αναβάθμιση δημόσιου χώρου - Υποχρεωτική Κατηγορία Ενεργειών Μέχρι 85% (μέγιστο) του επιλέξιμου προϋπολογισμού του Δικαιούχου (ΟΤΑ Α' βαθμού) και υποχρεωτικά μία (ή συνδυασμό) εκ των ακόλουθων Κατηγοριών 2 ή και 3

Κατηγορία Ενεργειών 2: Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης

Κατηγορία Ενεργειών 3: Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης βιώσιμης κινητικότητας

Αθροιστικά για τις κατηγορίες 2 & 3 μέχρι 30% (μέγιστο) του επιλέξιμου προϋπολογισμού του Δικαιούχου (ΟΤΑ Α' βαθμού).

Κατηγορία Ενεργειών 6: Ενέργειες για την προετοιμασία του φακέλου της πρότασης – Προαιρετική Κατηγορία Ενεργειών - Μέχρι 4% του επιλέξιμου προϋπολογισμού του Δικαιούχου (ΟΤΑ Α' βαθμού).

Κατηγορία Ενεργειών 7: Ενέργειες Ωρίμανσης - Προαιρετική Κατηγορία Ενεργειών - Μέχρι 5% του επιλέξιμου προϋπολογισμού του Δικαιούχου (ΟΤΑ Α' βαθμού).

### **2.Κατηγορίες Ενεργειών που υλοποιούν ο Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο**

Κατηγορία Ενεργειών 4: Ανάδειξη ταυτότητας εμπορικής περιοχής - Υποχρεωτική Κατηγορία Ενεργειών – Μέχρι 100% του επιλέξιμου προϋπολογισμού του Συνδικαιούχου (Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο)

Κατηγορία Ενεργειών 5: Προβολή και προώθηση της εμπορικής περιοχής - Προαιρετική Κατηγορία Ενεργειών - Μέχρι 20% (μέγιστο) του επιλέξιμου προϋπολογισμού του Συνδικαιούχου (Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο).

Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης του Συνδικαιούχου (Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο) για τις κατηγορίες 4 & 5 υπολογίζεται με βάση τον παρακάτω τύπο:

Ανοιγμένο κόστος ανά Επιχείρηση (κατά μέγιστο 2.000€) x Αριθμός Ωφελούμενων Επιχειρήσεων (εμπορικές και λοιπές επιχειρήσεις)\*\*

Κατηγορία Ενεργειών 9: Ενέργειες για την έκδοση αδειών – Προαιρετική Κατηγορία Ενεργειών - Μέχρι 20.000 € (κατά μέγιστο).

### **3.Κατηγορίες Ενεργειών που υλοποιούν ο ΟΤΑ Α' βαθμού και ο Εμπορικός Σύλλογος / Επιμελητήριο**

Κατηγορία Ενεργειών 8: Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την υλοποίηση της πράξης για τον Δικαιούχο / Δαπάνες για αμοιβές προσωπικού για τον Συνδικαιούχο - Προαιρετική Κατηγορία Ενεργειών.

\*\*Επισημαίνεται ότι το ανωτέρω ανοιγμένο κόστος ανά επιχείρηση είναι κατά μέγιστο και είναι στην διακριτική ευχέρεια του Εμπορικού Συλλόγου / Επιμελητηρίου να υποβάλει μικρότερο ποσό. Δεν ορίζεται μέγιστος αριθμός επιχειρήσεων που θα συμμετέχουν. Σε κάθε περίπτωση όμως ισχύει ο παρακάτω περιορισμός:

Μέγιστος επιλέξιμος προϋπολογισμός Εμπορικού Συλλόγου/ Επιμελητηρίου = 400.000€ >= Κόστος ανά Επιχείρηση (<=2.000) X Αριθμός Ωφελούμενων Επιχειρήσεων + Κόστος Κατηγορίας Ενεργειών 8 (προαιρετική κατηγορία) + Κατηγορία Ενεργειών 9 (προαιρετική κατηγορία).

Στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης επιλέξιμες δαπάνες ανά Κατηγορία Ενεργειών είναι:

- ✓ Δαπάνες εκσυγχρονισμού υποδομών
- ✓ Δαπάνες βελτίωσης της κινητικότητας
- ✓ Δαπάνες βελτίωσης μικροκλίματος
- ✓ Δαπάνες αισθητικής αναβάθμισης
- ✓ Δαπάνες βελτίωσης προσβασιμότητας
- ✓ Δαπάνες για «Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης»
- ✓ Δαπάνες για «Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης βιώσιμης κινητικότητας»
- ✓ Δαπάνες για «Ανάδειξη ταυτότητας εμπορικής περιοχής»

Εισηγούμεθα, στο πλαίσιο της πρόσκλησης με αριθ. 3171/1061/A3/5.06.2018 Ορθή Επανάλληψη Πρόσκλησης της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης με τίτλο «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» (κωδ.098 Α/Α ΟΠΣ 2658) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία του ΕΣΠΑ 2014-2020, την λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης του Δήμου στο πλαίσιο συνεργασίας του με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών.

Η ένταξη στο εν λόγω έργο θα έχει πολυεπίπεδα οφέλη. Θα τονωθεί η επιχειρηματικότητα, θα αναζωογονηθεί ο κύκλος εργασιών στη πόλη μας και θα ωφεληθούν οι πολίτες – κάτοικοι του Δήμου μας από την εν γένει τοπική ανάπτυξη. Θα υπάρξει νεότερη ενημέρωση για την τελική διαμορφωμένη πρόταση η οποία θα πληροί τις προϋποθέσεις /όρους/κριτήρια της εν λόγω Πρόσκλησης.

Κατόπιν των ανωτέρω ζητείται:

1. *Λήψη Απόφασης για την υποβολή πρότασης από τον Δήμο Ηλιούπολης σε συνεργασία με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών στην με αριθ. 3171/1061/A3/5.06.2018 Ορθή Επανάληψη Πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης με τίτλο «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» (κωδ.098 Α/Α ΟΠΣ 2658) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία του ΕΣΠΑ 2014-2020.*
2. *Λήψη απόφασης για την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή των απαραίτητων σχετικών εγγράφων.*

Το Δημοτικό Συμβούλιο

αφού είδε τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010, το Ν. 3463/2006,

### **I) Ομόφωνα Αποφασίζει**

Εγκρίνει την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτηση του θέματος

### **II) Αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

(δηλώνοντας λευκό οι κ.κ. Τσατσούλη, Χιωτέλης και Σόφης)

- Εγκρίνει την υποβολή πρότασης από τον Δήμο Ηλιούπολης σε συνεργασία με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών στην με αριθ. 3171/1061/A3/5.06.2018 Ορθή Επανάληψη Πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ του ΕΤΠΑ και ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης με τίτλο «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» (κωδ.098 Α/Α ΟΠΣ 2658) του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία του ΕΣΠΑ 2014-2020.
- Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ηλιούπολης, κ. Βασίλη Βαλασόπουλο, για την υπογραφή των απαραίτητων σχετικών εγγράφων.

**Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 212/2018 και είναι αναρτητέα στο διαδίκτυο.**

Μετά τη σύνταξή του το πρακτικό υπογράφεται ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

Δ.ΚΟΡΜΑ-ΓΚΟΥΤΖΙΑΝΑ Χ.Γιαννάκης, Γ.Χατζηδάκης, Κ.Παπαδόπουλος, Ε.Ψυρρόπουλος,

ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Χ.Σερέτη, Χ.Καλαρρύτης, Ι.Αντζινάς, Π.Βιδάλης,

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ, 2.7.2018

Θ.Γιαννόπουλος, Α.Δημητρόπουλος, Κ.Καλούδης, Α.Κούρτης,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μ.Μπασούρης, Μ.Κουρή, Ι.Νικηφόρος, Ι.Γρηγορέας, Ε.Καπίρη,

Χ.Κοκοτίνης Φ.Χρυσουλάκης, Δ.Καλαντίδης, Δ.Ασβεστάς, Γ.Αντύπας,

Α.Δουβή, Α.Τσατσούλη, Ι.Χιωτέλης, Α.Ευσταθίου, Μ.Κουρής,

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

Δ.Πανταζόπουλος, Ι.Πούλος, Γ.Σόφης